浙江省2002年1月高等教育自学考试

建筑工程定额与预算试题

课程代码：00170

一、判断题(判断下列各小题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“╳”。每小题1分，共10分)

1.定额是在合理的劳动组织和使用材料、机械的条件下，完成单位合格产品所消耗的平均资源数量标准。(      )

2.人工幅度差是指在劳动定额中未包括，而在一般正常施工情况下又不可避免发生的一些零星用工因素。(      )

3.多层建筑6层以内和单层建筑檐高20m以内的垂直运输已综合在建筑工程概念定额内。(      )

4.不同步距的分部工程单价是概预算最基本的计价单位。(      )

5.施工附加费、施工包干费均属于其他直接费。(      )

6.技术措施费是指在特殊条件和特殊环境中施工所采取的技术措施费。(      )

7.室内外附墙烟道按房屋自然层计算建筑面积。(      )

8.挖湿土采用人工降低地下水位时，干湿土划分界限以实际降低的水位为准。(      )

9.附属于柱的牛腿应并入柱身体积内计算。(      )

10.综合概算书是由各专业的单项工程概算书所组成。(      )

二、填空题(每空1分，共10分)

1.非定额时间包括多余或偶然工作时间、____________及违反劳动纪律时间。

2.劳动定额根据表达方式分为____________和____________两种。

3.工程造价价差是指建设工程所需的人工、设备、材料费等，因____________对工程造价产生的____________。

4.施工预算的编制方法分为____________和____________两种。

5.对于有污染的建设项目，要求环保工程做到“三同时”，即同时____________、同时____________和同时____________。

三、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1分，共20分)

1.(      )是衡量工人劳动生产率的主要尺度。

  A.施工定额          B.劳动定额        C.定额水平        D.施工定额水平

2.材料原价是指生产或供应单位的材料(      )。

  A.销售价格          B.市场价格        C.信息价格        D.预算价格

3.概算定额中，内墙抹灰按内墙面积，两面抹灰乘以系数(      )。

  A.1.64             B.1.71            C.1.85          D.1.98

4.给水工程中的取水工程、输水工程等，属于(      )。

  A.单位工程          B.单项工程         C.分部工程       D.分项工程

5.零星借工是指建设单位向施工单位借用工人，由(      )负责管理的零星用工。

  A.施工单位          B.监理单位        C.建设单位        D.设计单位

6.层高在(      )以内的设备管道层、贮藏室不计算建筑面积。

  A.1.1m             B.2.2m            C.3.0m            D.2.5m

7.有柱的雨蓬、车棚、货棚等，按(      )计算建筑面积。

  A.顶盖水平投影面积                    B.顶盖水平投影面积的一半

  C.柱外围水平面积                      D.柱外围水平面积的一半

8.单层建筑物按如下规定计算建筑面积(      )。

  A.层高超过2.2m，按一层计算建筑面积

  B.不论其高度如何，均按一层计算建筑面积

  C.层高6～9m，按1.5倍计算

  D.层高9m以上，按1.5倍计算建筑面积

9.平整场地工程量按建筑物外墙外边线每边各加(      )以平方米计算。

  A.1m        B.1.5m        C.2m        D.3m

10.一砖半厚的标准砖墙，计算工程量时，墙厚取值为(      )mm。

   A.370      B.360         C.365        D.355

11.内墙工程量应按(      )计算。

  A.外边线        B.中心线        C.内边线        D.净长线

12.某砖混工程，有四根边角构造柱，断面尺寸为240×240mm.柱高12m，其工程量为(    )m3。

   A.2.76       B.3.11         C.3.50         D.3.46

13.综合脚手架定额未综合(      )。

   A.内外墙砌筑脚手架

   B.抹灰脚手架

   C.高度在3.6米以上的抹灰脚手架

   D.斜道和上料平台

14.砖烟囱、水塔计算工程量时，对孔洞的处理是(      )。

   A.0.3m2以上扣除            B.0.3m2以下扣除

   C.全扣除                    D.全不扣除

15.(      )按梁板体积之和计算工程量。

   A.有梁板        B.无梁板      C.现浇平板        D.井字板

16.装饰工程的满堂脚手架工程量计算中，基本层高度范围是(      )。

   A.2.2～3.0m    B.3.0～3.3m    C.3.3～3.6m       D.3.6～5.2m

17.普通钢门窗安装，按(      )计算工程量。

   A.门窗框外围尺寸               B.门窗框中心线尺寸

   C.设计门窗洞口面积             D.门窗框净尺寸

18.外墙抹灰工程量按外墙面积乘系数(      )计算。

   A.1.13        B.1.11        C.1.15        D.1.20

19.顶棚抹灰面积(      )。

   A.按主墙轴线间面积计算        B.按主墙间的净面积计算

   C.扣除柱所占的面积            D.按主墙外围面积计算

20.木窗做外深灰、内奶黄色调合漆，定额按(      )套用。

   A.三遍子目                    B.二遍子目

   C.内三遍、外二遍子目分别      D.外三遍、内二遍子目分别

四、多项选择题(在每小题的备选答案中，选出你认为正确的答案，并将正确答案的序号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题1分，共5分)

1.下列项目中，(          )属于施工包干费。

  A.冬雨季施工费                B.夜间施工费            C.二次搬运费

  D.特殊工程培训费              E.检查试验费

2.建筑安装工程应缴纳的税金有(          )。

  A.增值税                      B.营业税                C.城市建设维护税

  D.教育费附加                  E.建筑税

3.建筑安装工程有“三算”是指(          )。

  A.总概算                      B.设计概算              C.施工图预算

  D.竣工结算                    E.竣工决算

4.处理索赔的原则是(          )。

  A.以合同为依据               B.积累充分的证据资料     C.保护业主利益

  D.及时、合理地处理           E.由仲裁机构裁决

5.预算定额中的人工工日消耗量包括(          )。

  A.基本用工                   B.辅助用工

  C.法定假日用工               D.人工幅度差

五、简答题(每小题6分，共18分)

1.预算定额的主要作用是什么?

2.简答施工定额和施工定额水平的概念。

3.简述设计概算审查的主要内容。

六、计算题(共37分)

    下图为C25现浇钢筋砼异形梁，试计算。

    (1)砼梁的工程量(6分)

    (2)钢筋的定额用量、施工图用量、求量差、价差。(28分)

    (3)砼梁的分项直接费。(3分)

    附注：5—7定额钢筋用量187kg/M3。

   5—7H  C25钢砼异形梁  1120.7元/M3
5—177 钢筋量差  3.174元/Kg  价差0.391元/kg
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浙江省2002年1月高等教育自学考试

建筑工程定额与预算试题参考答案

课程代码：00170

一、判断题(每小题1分，共10分)

   1.╳        2.√        3.√        4.╳         5.√

   6.√        7.╳        8.╳        9.√        10.╳

二、填空题(每空1分，共10分)

1.停工时间

2.时间定额    产量定额

3.价格变动    变化值

4.实物法    实物金额法

5.设计    施工    投产

三、单项选择题(每小题1分，共20分)

    1.B    2.A    3.D    4.B    5.C

    6.B    7.C    8.B    9.C    10.C

    11.D   12.D  13.C    14.C   15.A

    16.D   17.C  18.B    19.B   20.A

四、多项选择题(每小题1分，共5分)

    1.ABCD    2.BCD    3.BCE    4.ABD    5.ABD

五、简答题(每小题6分，共18分)

    1.主要作用是：

      (1)预算定额是编制施工图预算的基本依据。

      (2)预算定额是对设计方案进行技术经济比较，对新结构、新材料进行技术经济分析的依据。

      (3)预算定额是编制施工组织设计时，确定劳动力、建筑材料、成品、半成品、设备和建筑机械需要量的标准，是施工企业进行经济核算和经济活动分析的依据。

      (4)预算定额是编制概算定额的基础。

    2.施工定额是直接用于建筑施工管理的定额，是编制施工预算实行内部经济核算的依据。施工定额是制定预算定额的基础。施工定额由劳动定额、材料消耗定额和施工机械台班消耗定额组成。

施工定额水平是指定额规定的劳动力、材料和施工机械的消耗标准。

    3.(1)从国家有关的方针、政策和制度要求审查。

      (2)从概算文件审查

      (3)从总图设计和工艺流程方面审查。

      (4)从经济效果方面审查

      (5)审查“三废”的治理方案和投资

      (6)对一些具体项目的审查

六、计算题(共37分)

    (1)异形梁工程量：

       8.26×(0.25×0.55+0.15×0.3)+0.55×0.55×0.24×2  

       =1.65M3  

    (2)定额钢筋用量：5—7：1.65×187=309kg  

       施工图钢筋用量：

       ①2  25  (8.74-0.025×2+35×0.025)×2×3.85 

           =73.65kg  

       ②2   22弯  (8.74-0.025×2+0.55×0.4×2+0.45×2+35×0.022)×2×2.98  

         =64.37kg  
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       ③2Φ12  (8.74-0.025×2+12.5×0.012+35×0.012)×2×0.888 

                  =16.45kg  

       ④Φ6.5@200  ［(0.25+0.55)×2×(8.74÷0.2+1)］×0.261 

                    =18.79kg  

       ⑤4Φ8  (8.74-0.025×2+12.5×0.008+35×0.008)×4×0.395  

                      =14.33kg   

       ⑥Φ8@300  ［(0.5+0.1×2)×(8.74÷0.3+1)］×0.395  

                   =8.30kg  

      锰钢：(73.65+64.37)×1.02=141kg  

      圆钢：(16.45+18.79+14.33+8.3)×1.02=59kg  

      钢筋量差：(141+59)-309=-109kg  

      锰钢价差：141×0.391=55元  
      5—177钢筋量差：-109×3.174=-346元  

    (3)5—7H：C25钢砼异形梁  1.65×1120.7=1849元  

       分项直接费小计：1849-346+55=1558元  
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